

Para NUEVO DIA Nuestro agradecimiento

A Juan Caldera, el pintor extremeño, mi buen compañero.

Fuimos a esa bella ciudad a hacer oír nuestras sentidas tonadas de la parra y llana Castilla.

Todo el rumor del Duero y de la tierra de Campos flotó en vuestra ciudad, y vuestra ciudad antes de oírnos ya nos acogió benévola y cariñosa y los labios de grana y los bellos ojos de vuestras lindas mujeres, nos sonrieron entrañables y acariciadores... Vimos vuestras legendarias y castizas calles, con sus altivos y señoriales palacios cuyos muros ostentan los escudos de la más rancia nobleza. Vimos vuestras iglesias del Renacimiento, con sus hermosos retablos de rica talla, sus fríos sepulcros tan bien labrados, sus torres altísimas siempre coronadas por las decorativas cigüeñas que son la nota de más carácter de vuestro Cáceres. Vimos también vuestras graciosas y encantadoras careñas y vimos sobre todo que el vuestro es un pueblo culto y comprensivo que nos dispuso la más noble y espontánea acogida que en parte alguna hemos tenido, obsequiándonos y atendiéndonos espléndida y delicadamente y oyendo nuestros cantares con el más digno de ser alabado respeto y aplaudiéndonos y alentándonos con el entusiasmo de vuestros corazones... Y porque vimos y saboreamos todas estas cosas, quiero expresar mi gratitud y mi admiración y como temo no hacerlo como yo creo que merecéis, ved cual es el sentir del noble Tío Babú con cuyo espíritu tengo frecuentes coloquios y que es el mío también.

Habla el espíritu del Tío Babú:

«Yo acompaño a estos entusiastas amantes de la belleza donde quiera que vayan. Soy un verdadero coralista. ¿Qué más que lo que ellos me ofrecen puedo apetecer? Ellas tienen belleza y son las hijas de Minerva la Diosa de las Artes. Ellos tienen juventud y nobles anhelos. Son todos peregrinos del más noble ideal.

Llegaron a Cáceres y se exparcieron por calles y plazas para empaparse de las maravillas que encierra. Recorrimos, porque yo iba con ellos, todas las empinadas callejuelas con sus arcos y torreones, sus cubos y rejas tan castizamente españolas y las plazas silenciosas y recatadas como la de las Veletas, que bien pudiera llamarse de Azorín. ¡Qué severa belleza la de esta plazal... Un rincón que hace el magnífico y vetusto palacio con los blasones de los Fernán-Núñez, tiene todo el encanto de los rincones ciudadanos descritos por el maestro de «La Voluntad». Se va a él, siguiendo el laberinto de las estrechas y sombrías rúas. Los guijarros grises del suelo están casi cubiertos de finísima hierba, que es la alfombra más fina y más apropiada para el sitio. Hasta una docena de copudas y verdes acacias cuyas ramas se aprietan y hacen un solo techo, dan al visitante en su sombra, confortable descanso. Y en una angosta ventana que más parece alongada saetera, allá arriba hacia la mitad de un torreón, unos ojazos negros que nos miran soñadores...

Y todo esto en medio de un silencio sacro, ese silencio tan peculiar de las plazas dormidas en las que el «majar» de las cigüeñas, lejos de romperlo, parece que le ayuda a ser más hondo.

Después la subida al santuario de la Virgen de la Montaña tan bien cantada por Gabriel y Galán, humanizándola en su cariño, tanto, tanto, que las primeras estrofas del poema parecen dedicadas a una criatura de las que por la ciudad vemos recatadas a la sombra de las enrejadas ventanas de las casas solariegas.

¡Qué alegría la de los romeros que a lo largo de la cuesta que en la ermita acaba, iban cantando las ricas tonadas de la tierra llana!... Y qué grande simpatía inspirábamos en aquellos nobles cacereños, al vernos subir a rendir homenaje a la bendita Virgen, Patrona de la ciudad... Cuando después de haber

oído aplaudir entusiasmados nuestras canciones les veo mirarnos con respeto y con cariño, me parece que quiero más a estos coralistas que con el cantar de mis lamentaciones hacen a los hombres comprensivos e inteligentes que se apiaden de mí y me consideren, sin burla y sin mofa, como hacen los mandrines y fenicios de la belleza que no me comprenden y son mis detractores.

A vosotros mis hijos de la Coral ¿qué os diré más, que os amo con ternura tanto más cuanto que de ese cantar de mis lamentaciones, habeis hecho vuestra más sabrosa canción, rindiéndome el homenaje mayor y el que más puedo agradecer? A vosotros solo os diré que os debo lo que soy y el gran aprecio de pueblos tan cultos como el que acabamos de visitar ¡que ya es deuda grandel!

Y a vosotros cacereños: ¡Gracias, muchas gracias!... Vuestra hidalguía y generosidad son tan grandes como vuestro espíritu delicado y culto, y con ser tan grandes, no llegan, en verdad os digo, a ser tanto como la hermosura de vuestras encantadoras careñas, a cuyos pies me postro reverente...

Yo quisiera corresponder a cuanto hicisteis porque nuestra estancia en vuestra tierra fuese grata, y para ello, en nombre de mi pueblo, os pido que hagais no tardando una visita de hermanos a esta ciudad de doña Urraca, donde si no encontraréis todas las bellezas de que la vuestra es guardadora, deliciosos ratos pasareis viendo discurrir el Duero a los pies de la pétrea ciudad que en sus aguas se refleja, contemplando la bizantina cúpula de nuestra catedral, sus ricos ta-

En la ruta

Discrepamos de los pugilistas

Venimos leyendo con alguna frecuencia las reseñas de los encuentros de boxeo para ver, si como en tantas otras cuestiones a fuerza de leer nos damos alguna cuenta de la técnica de ese espectáculo; pero por más que abrimos los ojos de nuestra debilitada inteligencia, no damos con el secreto, que sí debe tenerlo y hasta muy interesante.

Bien es verdad que siempre hemos sido refractarios a esa jerga extranjera que invade nuestra rica lengua y la disfrazada hasta el punto de, como en este asunto que nos ocupa, no conocerla. Es una mezcolanza de palabras que, proclamando una vez más nuestra ignorancia, desconocemos en absoluto.

Pero no nos quedamos tan in albis—lenguas muertas—que no saquemos en algunas ocasiones la impresión de lo ocurrido en un partido.

Así cuando uno de los pugilistas queda K. o. hemos aprendido que es quedarse como dirían nuestros castizos, «atontao» o sin «sentío» y de ahí nace estos renglones de hoy porque en un partido celebrado en Barcelona, al quedarse K. o. por medio de un puñetazo en la mandíbula uno de los contendientes, el público medio enloqueció aplaudiendo al vencedor.

¡Qué bonito y que cultural!

Aunque nos llamen atrasados, proclamamos nuestra más completa discrepancia con estos pugilistas.

pices flamencos que no tienen rival, la piedra de oro de nuestros templos románicos, legendarios e históricos como Santiago el Viejo, donde fué arañado caballero el Cid Campeador; nuestras plazas no por menos ornadas de ricos palacios menos castizas y típicas; las bellas perspectivas de la parte vieja de la población desde los altos de San Frontis y San Lázaro y, sobre todo, la noble ansia con que esperamos reteneros entre nuestras murallas para tratar de agasajaros como os mereceis.

SALVADOR DEL LLANO
Zamora, Junio de 1927.

ADHESIONES A UNA IDEA

El proyecto de novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria

Contestación a una «charla taurina», de Don Prudencio

La charla taurina que en el número del día 7 del actual, titulada «Ahí va una idea» publicó «Don Prudencio», ha encontrado eco en las personas a quienes iba dirigida.

Se recordará que en dicha crónica apuntaba la idea nuestro compañero de celebrar en fecha próxima una novillada, cuyo producto se destinaria para engrosar la suscripción abierta para la Ciudad Universitaria.

Y daba como base de un probable cartel, los nombres de Manolo Agüero y de otro novillero que bien pudiera ser el paisano Joselito Romero, para entenderse las con novillos de don José Zugasti.

Esta idea, que iba dirigida a las autoridades, ha sido recogida por el gobernador civil, don José García Crespo, de quien recibimos la siguiente carta:

«A don Prudencio, crítico taurino de NUEVO DIA.—He leído su crónica publicada el día 7, y a la idea que lanza usted le envío

mi adhesión y mi entusiasmo, para organizar esa fiesta taurina que propone y que servirá para aumentar las cantidades que se llevan recaudadas en este Gobierno civil para la Ciudad Universitaria.

Queda, pues, aceptado por mi parte el proyecto y dispuesto a llevarlo a la práctica, como usted termina pidiendo en su citada crónica.

De V. afmo., José García Crespo».

Muy honrados con la adhesión de la primera autoridad civil de la provincia, esperamos, para poner en práctica la idea, el parecer de las demás representaciones locales, a quienes nos dirigiamos, para que Cáceres ocupe el lugar que le corresponde en la gran empresa nacional, iniciada por el soberano, para la construcción de la Ciudad Universitaria.

Españoles y cacereños sobre todo.

DON PRUDENCIO

Entre bromas y veras

OIDO A LA GAJA

Decididamente los hombres vamos camino del fregadero.

No es que la mujer lleve a las oficinas públicas desempeñando el cargo con más constancia y aplomo, y hasta que puedan ser con ventaja concejales, abogadas y boticarias, no; es que se lanzan a los viajes más arriesgados por el aire, haciendo travesías temerarias.

Por este camino, hemos de ver a más de uno espumando el puchero.

¡Y tan contentos!

Un ambiente bélico se respira en la atmósfera internacional.

El atentado de Varsovia puede muy bien ser una reproducción del de Sarajevo, origen de la conflagración europea.

Por lo pronto aparecen los temores de una movilización rusa.

La industria de las fortunas improvisadas no se extingue.

Una teoría expuesta repetidas veces desde la prensa, se pone en práctica radicalmente.

Y por un gobierno de dictadura, no por aquellos pseudo radicales, con cargos bien retribuidos en los consejos de Administración de las grandes empresas.

Nos referimos a la inutilización de los billetes falsos de cien pesetas.

«Nuevo Día»

Apartado de Correos
núm. 35

MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Sin novedad

Madrid, 11 (5 t.)—El parte oficial de Marruecos de hoy, facilitado a la prensa, comunica que no ocurre novedad en las diversas zonas del protectorado.—Mencheta.

Almacén de Curtidos y Coloniales
DE
Manuel R. Ramírez
(Sucesor de Jorge Domínguez)
CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449
ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.
TELEFONO 109 :: a :: CACERES

LIBROS Y PAPELETAS

Los exámenes por enseñanza libre en el Instituto y Escuelas Normales

Instituto Nacional de segunda enseñanza

Francés (primer curso).—Primera lista: Vicente Simón González, Carlos Mateos Cabellos, Ignacio Roco Díaz, Dámaso Gordo Sánchez, Luis Moreno Gil, Elías Valencia Granada, Rafael González Gómez, Juan Miguel Cuartos, Ignacio Bayle Alonso, Teodoro Martín González, José Sánchez Carrasco, Miguel Sañudo Muñoz, Cándido Bravo González, Dionisio Sánchez López, Pura Borrajo Delgado, sobresalientes.

Fernando Varona Verea, Valentín Mora Jiménez, Juan Mora Jiménez, aprobados.

Andrés Riva Díaz, Carmen Hernández Majadas, Felipe Fatela Sánchez, Narciso Benito Pérez, Francisco García Romero, Eloy Blanco Cáceres, Vicente Domínguez Merino, Sofía Martínez Sequeira, Demetrio González Lancha, Pablo Sánchez Pérez, aprobados.

Antonio Blázquez Muñoz, Casto Mora González, Elvira Martín Olaya, Isabel Trinidad Gil, Esteban Ramos Hernández, José Montero Neria, Antonia Escalona Martín, Nicolás Merino González, aprobados.

Honorio Ovejero Alvarez, Francisco Toboso Dorado, María del Carmen Hontiveros, Modesto Serena Moreno, Dionisia García Izquierdo, Felicidad García Izquierdo, Andrea Poblador Macedo, Luis Cano Esteban, Vicente Lorenzo Amador y Amalarico Sánchez Mora, aprobados.

Prudencia Berrocal Gómez, Teodoro Escalona Martínez, Jesús Salas Martínez, Valentín Martín y Martín, Santiago López Muñoz y Antonio Campo Bejarano, aprobados.

Geografía e Historia de América.—Primera lista: José Gallego Recio, Julián Mejías Abril, Tomás Avila Valdecantos, Juan Rosado Solís, Francisco Moreno Bejarano, sobresalientes.

Antonio Delgado de Torres, Julián Gallego Martín, José Gil Cabrilla, Jesús Rivero Jiménez, José Marín Breña, Antonio González Elviro, aprobados.

José Fernández Cáceres, Luis Vincent Ocampo, Braulio Blázquez Román, Tomás Gil Ortega, José Ortiz Barrantes, Mariano Montes Bravo, Felipe Rodríguez Raudona, Isidro Barbosa Polo, Edmundo Cordero García y José Terrón Vargas, aprobado.

Escuela Normal de Maestras

Ingreso.—Señoritas Josefa Jardín Vegas, María Josefa Cartagena Murillo, María Eliso Regadero, Elisa Regodón Marín, Gregoria Simón Alvarez, María de la Concepción López de Medrano, Máxima Justa García, María de las Nieves Blasco Sánchez, aprobadas.

Francisca Sánchez Crespo, María del Carmen Martín Galindo, Rosa Fernández Barbero, María de los Angeles Orgaz, Antonia Solana Carrasco, aprobadas.

Fernanda Castelar Durán, Pura Comendador Sánchez, Anatolia Macedo Avellaneda, Emilia Caldera Cabezón, Leonarda Santa María Cilleros, Dolores Sánchez Gómez, aprobadas.

Religión e Historia Sagrada.—Primer curso: señorita Gregoria Simón Alvarez, sobresaliente.

Señorita Juliana E. Redondo Vallejo, notable.

Señoritas María de la O. Parras Sánchez, Fernanda Castela Durán, Emilia Caldera Cabezón, aprobadas.

Música (primer grupo).—Señoritas Josefa Martín Vegas, Pura Comendador Sánchez, sobresalientes.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, María de la O Parras, notables.

Señoritas Juliana C. Redondo Vallejo, Anatolia Macedo Avellaneda, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Dibujo (primer curso).—Señoritas Josefa Jardín Vegas, Gregoria Simón Alvarez, María de la O. Parras, Anatolia Macedo Avellaneda, Emilia Caldera Cabezón, notables.

Señoritas Eugenia Ramos Gil, aprobada.

Nociones de Geografía y Geografía Universal.—Señorita Francisca Mateos Rodríguez, notable.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Nociones de Historia e Historia Antigua.—Señorita Eugenia Ramos Gil.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Señoritas Francisca Mateos Rodríguez, aprobadas.

EN FRASCOS O EN LATAS CON ETIQUETAJE AZUL

Su hijo está indefenso contra moscas y mosquitos portadores de contagios



Destruyalos con

FLY-TOX

El insecticida ideal para el hogar

FLY-TOX no mancha
FLY-TOX no envenena
FLY-TOX no es inflamable



FLY-TOX
FRASCO DE CRISTAL ETIQUETA AZUL



Venta en todas las buenas droguerías de España

NO SE CONFUNDA Y EXIJA SIEMPRE INSECTICIDA FLY-TOX

Nuevos precios de venta

- Frasco popular de 1/4 litro con pulverizador de boca, 2'75.
- Lata económica de 1/2 litro, 4'00.
- Idem grande de 5 idem, 33'00.
- Estuche combinación conteniendo una lata de 1/2 litro y pulverizador de mano, 7'50.
- Pulverizador de mano suelto, 3'50.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Sinó lo tiene su proveedor pídale en la

DROGUERIA FLORIANO
PLAZA MAYOR, 55. TELEFONO 95.
CACERES

Señoritas María de la O Parras, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, María de la O Parras, notables.

Señoritas Juliana C. Redondo Vallejo, Anatolia Macedo Avellaneda, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, María de la O Parras, notables.

Señoritas Eugenia Ramos Gil, aprobada.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Emilia Caldera Cabezón y Antonia Alvarado Pulido, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Emilia Caldera Cabezón y Antonia Alvarado Pulido, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Emilia Caldera Cabezón y Antonia Alvarado Pulido, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Emilia Caldera Cabezón y Antonia Alvarado Pulido, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Señoritas Emilia Caldera Cabezón y Antonia Alvarado Pulido, aprobadas.

Señoritas Gregoria Simón Alvarez, Victoria Páramo Pérez, Eugenia Ramos Gil, aprobadas.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al batallón Gamera-Hierro, se remite pasaporte a favor del capitán de ese batallón, don Julio Visconti Martínez.

Al alcalde de Pozuelo de Zarzón, con el anterior escrito para entrega al interesado.

Al coronel de la séptima Comandancia Intendencia, traslado escrito del Regimiento Radiotelegrafía y Automovilismo comunicando no poder enviar documentos del soldado Manuel Serrano Silva por pertenecer a dicha comandancia.

Al alcalde de Torremocha, dándole cuenta del curso de una instancia documentada a la Junta Calificadora de Pedro Calero González.

A la Caja Recluta de Placentia, se le remite documentada instancia y carta de pago del recluta Aurelio Sánchez y Sánchez.

A la Guardia civil, se remite certificado de reconocimiento relativo al suboficial don Juan Domínguez y del guardia segundo Lucio Gallego.

A la Comandancia de Carabinero, se remite certificado de reconocimiento relativo al carabinero Justo Provenza.

Se vende una máquina de hacer medias en Santi-Spíritu, número 1, principal.

LAS BELLAS ARTES

La música y sus formas

La ópera es la obra más artística que existe técnicamente; a ella se asocian la poesía, la danza, la pintura y la mímica, y se clasifican en seria, idílica, heroica, semiseria, bufa, romántica y legendaria.

Se entiende por ópera a la representación teatral en que todos los personajes cantan durante toda la acción de la misma; su primer ensayo verificóse el año 1549, con música del maestro Jacobo Peris, en 1601, triunfó la idea sobre la monodia, punto de arranque y primitiva síntesis de la evolución del drama lírico, obteniendo grandes éxitos los maestros Gluch y Wagner, gloriosos reformadores de la teoría musical y precursores de la tendencia artística.

El maestro Rossini creó maravillas de verdadero humorismo musical con su gran ópera bufa el Barbero de Sevilla, siguiendo después la ópera cómica, drama musical de un género mixto en que los artistas, cantan y declaman alternativamente, dándole una expresión musical al conjunto de matices, que sirven para adornar y embellecer la fraseología musical

Entre los grandes músicos

de este género, siempre hubo innovadores, apasionados ardientes y batalladores y el maestro que más se distinguía, aquel tenía más enemigos, y esto le sucedió al gran Berlioz, músico disidentísimo por su inmensa influencia sobre su música original, rica en instrumentación, llena de colorido, demostrando ser nuevo, inesperado, como atrevido en todas sus composiciones, fortalecido en su briosa y gran Misa de Requiem, y en muchas más obras que escribió.

En todas las grandes composiciones musicales, existe la musicología, que es el conjunto de ciencias y artes, la crítica, que estudia la naturaleza y leyes del sonido, la organografía, que se ocupa del origen, historia y evoluciones de los instrumentos, la parenciología, que colecciona locuciones y refranes musicales, la arqueología e histografía, que investigan desde sus principios más remotos, lo concerniente a la música, y por último, la estética y crítica musical que coadyuvan al discernimiento de la belleza.

JOSÉ MARTÍN GIL
Músico Mayor del 75
(Continuará)

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

400 libras de nitroglicerina

Hacen explosión, causando muertos y heridos y enormes desperfectos

París, 10.—Telegrafían de Pittsburg (Pensylvania) al «New York Herald» dando cuenta de haber resultado dos muertos, dos heridos, destruidas muchas casas y con desperfectos de importancia otras a consecuencia de la explosión de 400 libras de nitroglicerina, ocurrida ayer en una fábrica muy próxima a la ciudad.—Fabra.

El "Juana de Arco," Nuevas exploraciones en busca de Nungesser y Coli

San Juan de Terranova, 10.—El avión «Jeanne d'Arc» ha emprendido un nuevo vuelo de exploración sobre la región oriental de Terranova y península del Labrador en busca de los aviadores franceses Nungesser y Coli.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA
P. Mayor, 3 Teléfono 170.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | Teléfonos: FABRICA, 147
Fábrica y almacén de maderas: CARRERA DE MEDELLÍN | OFICINA, 40
CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

LEA V. NUEVO DIA

INTERESES PROVINCIALES

Albalá y su carretera

Distintos periódicos, entre ellos el importante rotativo madrileño «El Sol», se han ocupado recientemente del problema de las comunicaciones en este pueblo, totalmente abandonado por los políticos del antiguo régimen, pues no tiene ni un camino vecinal que lo una con cualquier de las carreteras que atraviesan los pueblos limítrofes.

Cuando Albalá vende sus productos es cuando ya se han agotado en los demás pueblos y siempre con la natural depreciación que acarrea la carencia del transporte. Hay un hecho evidente que enaltece a este pueblo y que en mi opinión debe tener muy presente la excelentísima Diputación Provincial; Albalá es el pueblo que tiene menos término municipal que ningún otro comarcano y sus tierras son las más pobres en producción de las que le circundan; sin embargo, Albalá tiene indudablemente mejor situación económica que los demás pueblos y lo prueba que cuando en Montánchez o cualquier término municipal, se vende alguna finca o lote de fincas, los primeros que acuden a comprarla son los de Albalá, y cuando no hay dinero no se compra, se vende lo que se tiene.

Y en el orden moral, Albalá encanta. Es el único pueblo que siempre comen en la misma mesa los amos y los criados, se espera al sirviente como se espera a un hijo; allí no hay como en otros pueblos los bailes de los ricos, de los pobres, de los artesanos, etc.

Allí todos los bailes son iguales; el hijo del más rico propietario se codea con el más modesto menestral; allí todos, con muy raras excepciones, se llaman de tú; es una democracia que se vive, es un sistema patriarcal que ya quisieran tener a su alcance muchos voceros de simuladas igualdades.

Entienden algunos que la diferencia de capital impone la obligación de conservar ciertos ritos que pongan de relieve esa diferencia. Eso no es cristiano, eso es absurdo. Dios nos hizo hermanos y eso es lo que solamente debemos ser.

Y dispense el lector, que me haya apartado del fin primordial, en gracia a esas virtudes que he podido apreciar en reciente visita a ese pueblo trabajador y bueno.

Albalá resolvería de plano su problema, construyendo un camino trazado por una ruta que uniera las carreteras de Cáceres

a Medellín desde Torrequemada a la de Montánchez-Herrerías; el estudio y presupuesto está hecho, teniendo de recorrido 18.500 metros y un coste de pesetas 325.341, correspondiendo al término de Torrequemada una longitud de 4.200 metros con un gasto de 73.865 pesetas, a Torreque-mada 5.400 metros y un coste de 94.764 pesetas, a Albalá 6.000 metros, cuyo importe es de 105.516 pesetas, y 2.900 metros que corresponden a Montánchez y coste de 50.999 pesetas. No hay que construir puente sobre el río Salor, porque según informe técnico puede aprovecharse el que existe en la actualidad.

Claro es, que la subvención, que cuando el Estado era encargado de hacer estas ejecuciones, antes de cederlas a las Diputaciones por virtud de lo dispuesto en el Estatuto Provincial, era con arreglo a la masa tributaria de cada pueblo de 95.676 pesetas, pero ocurre que como esos pueblos que se mencionan, todos tienen carretera y resuelto de esta forma gran parte el problema de sus comunicaciones, no se encuentran dispuestos a efectuar la aportación necesaria y tiene por consecuencia que gravitar sobre Albalá todo el peso de esa subvención.

Por eso yo entiendo y me permito exponerlo con toda sinceridad, ya que cuando inicio una campaña no acostumbro a pedir peras al olmo, sino que procuro acompañar a mis peticiones la solución lógica de las mismas que a Albalá, lo que le interesa, es desarticular ese proyecto global, y si se quiere hacer obra práctica y pronta, tenemos de momento que limitarnos a que se construya el trozo que enlaza con la carretera de Montánchez, y en parte muy sustantiva se resuelve este problema, dejando la de

B A Z A R E X T R E M E Ñ O

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiera, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|----------------------------------|---|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somier con cables reforzados. | Una palnatoria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1. ^a |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla taffa y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1. ^a |

TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirlos, frente al Banco Hispano Americano.—BARRERA

Torrequemada para sucesivos ejercicios de obras, aunque repito, como al principio afirmaba, que el anhelo de Albalá es la construcción total de este camino.

Y prueba de lo que afirmo es que hace algún tiempo la excelentísima Diputación preguntó al Municipio, qué trozo era el preferido por Albalá, y este pueblo contestó que el de Torrequemada. Sin embargo, la Diputación, como era lógico discurrir, teniendo en cuenta los distintos factores del problema, acordó la construcción del trozo a Montánchez

Por no ser más extenso, porque yo creo que los artículos largos tienen pocos lectores, dejo para nuevo y próximo trabajo la contestación.

CAYETANO MOLINA

Política argentina

Nuevo candidato a la presidencia de la república

Buenos Aires, 10.—En los círculos políticos se anuncia que, con el fin de evitar una escisión en el partido radical, el exministro de la Argentina en París, señor Enrique Larreta, será designado candidato para la presidencia de la república.—Fabra.

Estudios preferentes. En América es muy importante la psicología

En todas las universidades americanas se enseña, como una de las asignaturas más importantes la psicología. No se crea que esta asignatura se estudia como se hace en España; esto es, sin darle la menor importancia.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CÁCERES

La muerte de Wejkoff Polonia se halla dispuesta a atender cualquier reclamación

Varsovia, 10.—La respuesta del Gobierno polaco a la nota de los Soviets reitera su profundo pesar por el atentado de que ha sido víctima el señor Wejkoff y demuestra la completa inocencia de Polonia en un crimen cometido por un súbdito no polaco.

Del lejano Oriente
El triunfo nacionalista en China

En China las cosas nos parecen marchar por el mejor camino en lo que a los intereses británicos hace referencia. Los nacionalistas, pese a los telegramas que les señalaban derrotas aplastantes, siguen avanzando. Pronto, muy pronto, acaso cuando estas líneas se publiquen, ocnparán Pekín.

Luego la ocupación total del territorio chino no será una cuestión de extraordinaria dificultad de no surgir las clásicas traiciones y disertaciones en masa a que tan aficionados se muestran los orientales.

Y el triunfo nacionalista no conviene en manera alguna a Inglaterra. Todo cuanto ha podido hacer por evitarlo, lo ha hecho; pero la idea nacionalista estaba ya demasiado arraigada y potente en el sentir del pueblo chino para hacer factible la tarea de estirparla.

El comercio inglés comenzará pronto—ya ha comenzado mejor dicho— a sentir las consecuencias del triunfo de los sudistas. A Inglaterra no le queda hoy ya ni la vieja y preten-

tida oposición al comunismo, cuanto que el comunismo ha sido rechazado públicamente por los mismos nacionalistas.

Conviene señalar el hecho. El nacionalismo triunfa en todas partes. Igual consigue victorias en Europa, que en Asia, que en América. A partir de la guerra europea, cuando todo hacía presagiar que las conferencias internacionales y el miedo a reproducir lo acaecido hiciera borrarse las fronteras y dar a los pueblos una menor agresividad nacionalista, sucede precisamente lo contrario. El nacionalismo se muestra hoy más exaltado y potente que en época alguna de la historia.

SEÑORA...

Siempre estará usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima CASA JURADO, que ha recibido para la actual temporada VERDADERAS PRECIOSIDADES.

Para las próximas fiestas, hemos empezado a recibir toda clase de artículos de gran novedad, y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Muebles de médula, junco y mimbre
Siempre Casa Jurado

Inglaterra y Francia
Una conferencia sobre la cuestión rusa

París, 10.—El «ECHO de París» dice que la conferencia que celebraron ayer los señores Briand y marqués de Crewe, embajador de Inglaterra, trató principalmente de la cuestión rusa. Dicho diario añade que el gobierno francés ha recomendado la moderación a los soviets y se esfuerza en evitar que las peticiones formuladas a Polonia con motivo del asesinato del señor Wejkoff no sean exageradas.

Termina diciendo que la actitud prudente del gobierno polaco es aprobada sin reservas en todos los círculos diplomáticos.—Fabra.

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales.

Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

EL ASUNTO DEL DIA

No debe existir alarma por la falsificación de billetes de cien pesetas del Banco de España

Las informaciones periodísticas han sido algo exageradas. —No se trata de setecientos billetes falsos, sino de nueve.— Nota oficiosa de Hacienda.

Madrid 11, (5 t.)

(Por teléfono)

Pánico infundado

Es el tema obligado del día, la cuestión de los billetes falsos de cien pesetas que produjo extraordinaria alarma hasta el extremo de tratarse el asunto en el Consejo de ministros celebrado anoche, de cuya referencia damos cuenta en otro lugar del periódico.

La alarma ha seguido cundiendo esta mañana hasta el extremo de que apenas abiertas las ventanillas de cambio del Banco de España se organizó una larga cola de cambiantes que daba la vuelta desde la puerta principal del Banco, a la calle de Alcalá; seguía por la del Marqués de Cuba y llegaba hasta el Paseo del Prado.

El pánico, injustificado desde luego, obedeció a que se habían circulado rumores de que el comercio y la Banca habían rechazado toda clase de billetes de cien pesetas.

A última hora de la mañana de hoy se notó ya una reacción favorable, y muchas personas abandonaron la cola sin efectuar cambio de los billetes.

En las primeras horas de la tarde, el número de cambios efectuados en el Banco ha sido muy pequeño.

Hablando con el subgobernador del Banco de España

Un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado con el subgobernador del Banco de España, marqués de Cabra, quien accedió atentamente a contestar a las preguntas que le hizo el redactor referentes a la cuestión de los billetes falsos de cien pesetas.

Las manifestaciones hechas por el marqués de Cabra son las siguientes:

Solo se trata de setecientas pesetas

Hace tres días se notó por los técnicos del Banco que habían sido cambiados algunos billetes de la emisión de 30 de Junio de 1906, que no eran legítimos.

Los billetes falsificados llevaban la numeración correspondiente a la serie D. Solo se trató de siete bi-

lletes y no de 700 como algún periodista ha dicho; error que puede interpretarse en el sentido de que se dijo que el valor de billetes falsificados era de setecientas pesetas y él lo interpretó por el de billetes taladrados.

Se han facilitado en todo momentos los cambios

Es inexacto que el Banco rechazara el cambio de estos billetes; eso no lo puede hacer; prueba de ello es que ayer estuvieron abiertas las ventanillas correspondientes hasta las ocho de la noche; igual se hará hoy y mañana domingo, se habilitará desde las diez de la mañana hasta las ocho de la noche, para que se puedan efectuar los cambios.

Renace la confianza

La alarma de los primeros momentos ha sido vencida por la confianza que inspira el Banco de España.

Se nos ha comunicado que varias casas comerciales van a instalar carteles anunciando que admiten sin reparos de clase alguna los billetes de cien pesetas.

La cuestión de los taladros

Respecto a la cuestión de los taladros, el marqués de Cabra repitió lo que ya dijo en otro lugar.

El Banco de España no puede taladrar sin consentimiento del tenedor; pero si éste se opone al taladro, necesariamente hay que dar parte al Juzgado e instruir el sumario correspondiente, porque se parte del supuesto de un delito de falsedad, sin que esto quiera decir que sea el tenedor quien falsifique.

No hay quien pague billetes falsos

Es una fábula la noticia que se ha circulado de que algunos Bancos extranjeros paguen los billetes falsos del Banco de España. Si esto fuera verdad, habría verdaderas organizaciones de falsificadores que no tendrían necesidad de entrar los billetes clau-

destinos en España, porque los podían hacer efectivos sin ningún peligro en esos Bancos extranjeros.

La falsificación no tiene importancia

Siguió diciendo el subgobernador del Banco que la falsificación no tiene importancia, pues en estos tres días, solamente los siete billetes citados se han presentado en la Central.

De las sucursales de provincias solamente se sabe que hubo un billete falso presentado en Alcoy y otro en Linares.

Están muy bien hechos

Hizo constar el marqués de Cabra que la falsificación de los billetes es muy aceptable para los que no tienen costumbre de examinar detenidamente los billetes; pueden pasar sin ningún recelo por buenos; pero los técnicos encuentran en los billetes falsos que se han recogido detalles característicos de su clandestinidad.

El marqués de Cabra terminó diciendo que no debe cundir la alarma, pues el Banco ha ordenado ya retirar de la circulación toda la emisión de billetes correspondientes al 30 de Junio de 1906, para sustituirlos por otros más modernos.

Nota oficiosa de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa a los periódicos, en la que se hace resaltar que son exageradas las informaciones que algunos de ellos publican, pues el gobierno ha dado ya toda clase de seguridades en el asunto de la falsificación de billetes, y que no hay lugar a la alarma, puesto que el Banco de España tiene en reservas de oro cantidad más que suficien-

Mundo conocido

NUEVO ABOGADO:

Con gran lucimiento ha terminado la carrera de Derecho en la Universidad de Salamanca, el joven don Alejo Leal, hijo del ilustre abogado don León Leal Ramos, a quienes felicitamos efusivamente por tan fausto motivo.

NECROLOGIA:

El martes, día catorce, se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa María solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del señor don Lesmes Valhondo Carbajal, que falleció el día 5 del actual.

La familia del finado advierte este cambio de día, pues habíase anunciado dichas honras para el día 13, fiesta de San Antonio, por cuyo motivo se aplazan para el siguiente.

Dichas honras tendrán lugar a las diez y media de la mañana.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita.

Parras, 31 Teléfono, 286 Muestrarios a todo el que lo solicite.

NOTICIAS

El concierto con que mañana amenizará el paseo de Cánovas la Banda Municipal, mediante un programa escogido, tendrá lugar de siete y media a nueve y media de la noche.

HA LLEGADO A NUESTROS OIDOS QUE LA CASA DE La Muñeca

que es la que siempre dá al público más beneficios, tiene en proyecto un Gran Barato para muy pronto.

El día 5 de Julio

empezará la realización de géneros más grande y más extraordinaria que se ha conocido en Cáceres.

LA MUÑECA ROSENDO CASO Cáceres

Paneras Bajas, 1 y 3

te para hacer frente a la petición de cambio de todos los billetes de cien pesetas que hay en circulación.

Añade la nota que se ha comprobado que solamente se han presentado nueve billetes falsos; siete en la central y dos en sucursales de provincias. Mencheta.

En la ermita de la Montaña Los somatenistas de Cáceres celebrarán mañana una fiesta en honor de la Patrona de la ciudad

Y después se reunirán en comida íntima

Mañana domingo, los somatenistas de Cáceres se reunirán a las once de la mañana en el santuario de la Virgen de la Montaña, para celebrar una solemne función religiosa en honor de la Patrona de Cáceres, cuya advocación es la de Virgen de Monserrat, que, como se sabe, es patrona de los Somatenes españoles.

Terminada la función religiosa, los somatenistas se reunirán en una comida de carácter íntimo, durante la cual, además de estrecharse los lazos de fraternidad entre los miembros de la benemérita institución, se tratará de la forma de dar mayor impulso al Somatén de Cáceres.

El cabo de éste, señor conde de Trespalacios, y el comandante señor Magaña, nos ruegan hagamos constar que se han repartido los oportunos besamanos de invitación; pero que si no llegaran a tiempo, todos los pertenecientes al Somatén se den por avisados por la presente nota, rogándoles su presencia en el Santuario de la Montaña, a la hora indicada.

GRAN HOTEL NACIONAL

Restaurant de primer orden

Magníficas habitaciones :-: Cuarto de baño Servicio esmerado

Omnibus a la estación y domicilio

Parras, 24--Cáceres--Teléfono 431

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de LAS MEJORES marcas Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174 SE SIRVE A DOMICILIO

Matadero Municipal

Rufo.—Siete lanares. Cortés.—Seis cabrías. Chacón.—Siete lanares. Alonso.—Once cabrías. Vda. de Nevado.—Una ternera y cinco lanares. Chapado.—Siete lanares. Polo.—Una ternera, un novillo y siete lanares. Mata.—Un toro y diez lanares. Pacheco.—Una ternera, tres lanares y dos cabrías. Teco García.—Tres lanares. Varios.—Veintitún lanares y dos cerdos.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 28 CACERES

Academia de mecanografía

Durante la temporada de verano se darán clases por la mañana y tarde. Para informarse de las horas y honorarios, dirigirse a la calle General Margallo, 12 y 14.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono-385 CACERES

JUICIOS AJENOS

La actuación de la Real Coral Zamora en Cáceres

Nuestro querido colega local «El Adarve», hace en su último número, aparecido ayer, de la manera brillante con que acostumbra, una información a modo de impresiones de la pasada feria.

De esta notable información, recogemos las siguientes líneas que dedica a la actuación en nuestra ciudad de la Real Coral Zamora:

¡Descúbrete, lector, que es lo menos que puede hacerse ante la estupenda agrupación de Zamora, la simpática capital que tuvo el honor y la suerte de crearla! Algunos fueron a oír la con prejuicios. Creían que se trataba de un orfeón más, muy ajustado y afinado. ¡Qué equivocación tan grande! La Coral Zamora es algo único en el arte musical. Lo triste es que no perdurará, pues como obra personalísima de un hombre, del gran Haedo, morirá con él.

Aparte el talento, la pericia de Haedo, se necesita para llegar al prodigio que acabamos de admirar, tener una voluntad de acero, una paciencia infinita, un tesón sin igual y un espíritu templado para la lucha y el sacrificio, sin lo cual no es posible entregarse en cuerpo y alma todos los días y todas las horas a formar alumnos y sostener vivo el entusiasmo por el ideal.

Por eso en Haedo admiramos nosotros no solo al

compositor que nos arroba el alma con la divina música de sus aladas y melancólicas composiciones impregnadas de la poesía de los cantos populares, de rumor de pájaros, de la luz de los amaneceres, de la majestad del paisaje, de la paz de los campos... pues con ser tanto todo eso nos parece aún más digno de admiración el obscuro, silencioso y deslucido trabajo del maestro que va poco a poco creando y perfeccionando el «órgano» por donde han de brotar después raudales de melodía, dulces y suaves notas, esas bellísimas canciones en las que palpita el corazón del pueblo, que no pueden oírse sin llorar, alegres y tristes tonadas que reflejan las vibraciones del alma ingenua, noble y fuerte de Castilla entera.

¡Bravo, maestro, insigne! ¡Bravo, señoritas, niños, jóvenes y hombres que le seguís y le amáis para gloria de él y vuestra y orgullo de Zamora y España!

Amigo y compañero Maderal: usted que es zamorano y que tanto puso para que los cacereños disfrutáramos de fiesta tan hermosa, haga usted llegar a Zamora de viva voz, cuando la visite, el eco de las ovaciones delirantes y la admiración y el cariño con que este hidalgo y culto pueblo ha premiado a esa maravilla que se llama la Real Coral Zamora.

FELIPE F. ESPINA

Perito Mecánico Electricista

Material eléctrico de toda clase; conductores, aisladores, flexibles, lámparas, etc.

Aparatos de calefacción y cocina eléctrica.

Acumuladores para automóviles, carga y reparación de los mismos, bobinajes de alternadores, dinamos motores, etc., etc.

Proyectos de Centrales y Construcción de las mismas.

OFICINA TECNICA: San Pedro, 17.—CACERES

De Palacio

(POR TELEFONO)

Despacho regio

Madrid, 11 (4 t.)—El marqués de Estella estuvo en Palacio a la hora de costumbre, celebrando despacho ordinario con el rey.

Audiencias

El monarca recibió en audiencia a los condes de la Maza y Montes.

Para la Ciudad Universitaria

Se han recibido en la mayordomía mayor de Palacio, los siguientes donativos para la Ciudad Universitaria:

Editorial Reus, 250 pesetas; Grupo escolar español, de Bayona, 500 pesetas; Liga guipuzcoana, de San Sebastián, 5.000 pesetas.—*Mencheta.*

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Morat, 28 y 30. Tef.º 508

Noticia sospechosa

Un periódico francés, dice que los fascistas tirotearon un tren

París, 10.—El «Matin» publica una información, que debe ser acogida con reservas, según la cual ha sido tiroteado ayer por milicianos fascistas un tren de mercancías entre Niza y Vintimille, cerca de Dardat. Añade que las policías francesa e italiana colaboran en la investigación abierta para aclarar lo ocurrido.—*Fabra.*

Para el Corpus Novillada en Arroyo del Puerco

El jueves día 16, festividad del Corpus, se celebrará en la plaza de Arroyo del Puerco, una novillada en la que el diestro Angel Martín, (Zapatero II) lidiará y matará dos novillos de la ganadería de don José Zugasti Macón.

Otro novillo de la misma ganadería será rejoneado por Benjamín Carrasco.

La fiesta será amenizada por la banda del regimiento Segovia.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Las rutas del aire

De nuevo emprende el vuelo el marqués de Pinedo

Horta (Azores), 10.—El marqués de Pinedo continuará su vuelo mañana a primera hora. Irá primeramente al lugar exacto donde amará en el Océano, a 200 millas al Oeste de la isla Fayal y de allí seguirá en el «Santa María número 2» a la isla de San Miguel (Azores) para abastecerse de esencia, después de lo cual pondrá rumbo a Lisboa.—*Fabra.*

Clínica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño D. José Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

Concepción, 21 23.—Tel. 511

Droguería y Perfumería FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, Esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos

Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 :: Teléfono, 95

Dos oficios

La Real Coral Zamora agradece las atenciones que Cáceres tuvo para con ella

El presidente de la Diputación, señor López Montenegro, ha recibido un oficio del presidente de la Real Coral Zamora, agradeciéndole en nombre de aquella meritisima agrupación las atenciones que tuvo para con ella durante su estancia en Cáceres.

En igual sentido de agradecimiento ha recibido otro oficio el presidente del Ateneo.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Gregorio Nacianceno.

Santos del día 12.—Santos Antonina, Juan de Sa-leagún, Olimpio, Cirino y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Antonina, mártir; la cual fué azotada con manojos de varas, puesta en el potro, descarnada por los costados, abrasada en las llamas y por último degollada.

HORARIO DE MISAS PARA

MANANA DOMINGO

A las 9.—Parroquia de Santiago, Parroquia de Santa María, Iglesia de San Francisco Javier.

A las 6.—Parroquia de San Juan Hermanitas de los Pobres y Santo Domingo.

A las siete, Iglesia de Santo Domingo.

A las 7 y media.—Parroquia de Santa María, Santo Domingo, Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de María.

A las 8.—Parroquia de Santa María, Parroquia de Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier, Capilla de Sta. Cecilia (Hermanas Carmelitas), Capilla del Cementerio y Santuario de la Virgen de la Montaña.

Vuelca un autocamión Dos muertos y treinta y tres heridos

París, 10.—Telegrafían de Nueva York al «New York Herald» que, al volcar ayer un autocamión, resultaron dos muertos y treinta y tres heridos, graves en su mayoría.—*Fabra.*

SE ARRIENDA

el agostadero de la dehesa «Zagalviento de arriba», de Portaje, abundantes pastos y aguas. Para tratar en Portaje, Adrián González.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases. Calle Gómez Becerra. Roso. de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

EL VINO TIPO DE EXTREMADURA ES EL DE

«CASARENTE»

Elaboración esmeradísima según los principios de la Enología moderna.

Pedidlo en todas partes.

En Cáceres en el café «Santa Catalina» y en la tienda de coloniales «Extremadura».

Para compras al por mayor, dirigirse al cosechero Don Fabián Lozano Reyes Puebla de la Calzada (Badajoz), o a su representante D. Ramón Bazaga Pacheco, Hernán Cortés número 1. Cáceres.

Notas religiosas

La misa en la Montaña

Desde mañana domingo, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, en el Santuario de Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Montaña, a las siete horas.

En San Antonio de Pádua (v) del Barrio

Como terminación del Novenario que se viene celebrando en la ermita de San Antonio de Pádua (v) del Barrio, el próximo lunes, día 13, festividad del Santo, se celebrará fiesta

solemne con sermón, a las diez de la mañana.

Ocupará la sagrada cátedra el párroco de San Mateo, licenciado don Santiago Gaspar Gil.

NUEVO DIA Teléfono, 521

EL NORTE Compañía Anonima de Seguros (Le Nord)

FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22. DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas

SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20. TELEFONO, 414.

Charlas de actualidad

Díaz Caneja, piensa volver a escribir para el teatro

Su primer libro.—La pretendida crisis teatral.—Como escribe Díaz Caneja sus novelas.—Para escribir "La Virgen paleta" se inspiró en un cuadro.—Una anécdota

Domingo. Sentados en la terraza del Círculo de Bellas Artes, Guillermo Díaz Caneja charla con nosotros. Es la hora de la salida de los toros. Llenan las aceras un público horteril que se apretuja por ver el desfile multicolor de las cuadrillas y los rostros bonitos de las mujeres, envueltas en fantásticos pañolones chinoscos. Pasa el «Niño de la Palma»... Le saludan y aplauden... Desde un balcón, una mujercita de cabellos de oro, arroja a Cayetano una rosa que va a dar en el corazón del torero. Todas las miradas van a parar a la mujer, que ruborosa, se oculta a la curiosidad ávida de la muchedumbre.

—¿Usted ve?
El autor de «El vuelo de la dicha», sonríe. Como nosotros, piensa que España no es más que una gigantesca plaza de toros. Todas las conversaciones van a parar al arte de Cúchares. Frente a nosotros, dos flamencos hablan de cómo el pobre Joselito entraba a matar.

—Zuperió, hombre, zuperió. Ezo era un torero y no estos niños de ahora, que no tolean zi no lleva su mozo de estoques el frasco de la zale.

Díaz Caneja continúa hablando: Pues sí; mi primer libro fué una colección de cuentos que se titulaba «Escuela de humorismo». Lo publiqué sin muchas esperanzas de triunfar. Tenía un miedo espantoso al público, a ese gran público al que hoy estoy tan agradecido.

—¿Tiene muchos libros publicados?

—Bastantes. Diez novelas y dos tomos de cuentos.

—¿Qué opina usted de la crisis teatral?

—Que no hay esa pretendida crisis que dicen algunos. Lo único que hace falta son obras y actores. Nada más.

—¿Usted escribió también para el teatro?

—Sí; tengo un sainete con Rafael de Santa Ana, titulado: «Un beneficio». Ahora es fácil que vuelva a escribir por motivo de dedicarse mi hijo Leonardo a la escena.

—¿Tiene algo en proyecto?

—En concreto nada. Este año publicaré una novela cómica para después poder trabajar con tranquilidad en una trilogía que llevará por título general «Teodora Godoy»,

dividida en tres novelas tituladas: «La hermosa coqueta», «Una mujer incomprendible» y «El ocaso de Teodora».

—¿Tiene usted ideas políticas?

—Ninguna. Mis ideas políticas son para los que gobiernan bien.

—¿Qué plan sigue usted para escribir?

—Cuando empiezo a escribir me meto las cuartillas en el bolsillo y escribo en todos los sitios menos en mi casa, sin que tenga orden ni hora para ello. Esa quietud que precisan muchos, a mi me resulta de efectos contrarios empobreciéndome la imaginación.

—¿Cuáles son sus autores predilectos?

—Los rusos en primer lugar. De los franceses Zola, Maupasant, Merimee y el mismo Flaubert.

—Siendo usted admirador de estos novelistas, sus novelas se basarán en la realidad?

—Esa es una pregunta un poco difícil de contestar, pues unas se fundan en la observación y otras en una misma palabra oída en la calle. «La Virgen paleta» está inspirada en un cuadro de mi comedor.

—¿Ha viajado usted mucho?

—No gran cosa. Tengo proyectado recorrer ahora parte de España.

—¿Alguna anécdota?... Le voy a contar a usted una muy ingénuca. Subí una vez en el tranvía y me senté en uno de los extremos del coche. En el otro iba un muchachito de unos catorce o quince años. El muchacho se me quedó mirando un buen rato, hasta que decidido se acercó a mí y me preguntó: ¿Usted es el señor Díaz Caneja, verdad? Le contesté que sí, y él, entonces con gran desparpajo, añadió: Yo tengo escrita una novela semanal que creo está bien pero tiene muchas faltas de ortografía y además habrá que arreglarla un poquito. Así es, que si usted quiere, se la mando, la

RELOJERIA EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO Alfonso XIII, 9. Tif. 20.

CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.



GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMOFONOS

portátiles "DECCA"

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS



Omega - Longines - Cyma - Roskopf

arregla, la pone las haches que hagan falta y la publica usted como suya, pues yo lo que quiero es verla publicada. Le dí las gracias por su generosidad y le dije que me la mandase, que ya la leería para luego recomendársela, pero... no me la mandó.

—Le daría vergüenza.

FIDEL CABEZA.

OLIMPIA PERFUMERIA NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Los estragos del Mississippi

Se tienen que volar con dinamita varias obras de defensa

Londres, 10.—Telegrafían de Nueva Yor al «Times» que las inundaciones originadas por la crecida del Mississippi están causando nuevos destrozos en los Estados de Illinois y Arkansas, donde han tenido que ser voladas con dinamita varias obras de defensa para dar salida a las aguas.—Fabra.

Sin noticias de un aviador

No se conoce el paradero de Sarmiento Beires

Paris, 10.—Telegrafían de Río de Janeiro al «Matin», que en Pará (Brasil) causa inquietud la falta de noticias del aviador portugués Sarmiento Beires, que emprendió el vuelo con dirección norte.—Fabra.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

SE ARRIENDA

la dehesa de «Montemorillo», sita en el término municipal de Coria y sus condiciones pueden verse en casa del vecino de aquella ciudad don Argimiro Pizarro Lomo, hasta el 19 del presente mes y hora once de su mañana, en que se procederá a su contratación.

ANÚNCIESE EN NUEVO DIA

MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas, Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.

OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA--MENDIETA

Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189.

Intereses de la provincia

Gestionando asuntos de Madrigalejo

De paso para Madrid hemos saludado en nuestra redacción al alcalde de Madrigalejo don Fernando Recio Santaló, quien en el deseo de informarse del estado en que se encuentra el camino vecinal de aquel pueblo a Villanueva de la Serena, ha visitado al secretario de la Diputación don Luis Villegas, quien le ha facilitado las mejores referencias sobre el particular, manifestándole, que dicho asunto se encuentra pendiente de la aprobación del Pleno, no habiéndose reunido este aún en espera de unos datos de Fomento que no se han recibido en la Diputación.

También se ha informado el Sr. Recio en la Compañía Telefónica Nacional respecto de la línea en proyecto Logrosán, Navalvillar de Pela, Madrigalejo y Villanueva de la Serena, por no consiguiendo su objeto por no existir antecedente alguno sobre el particular en dicho centro.

En el Instituto francés Los exámenes de Bachillerato dan un resultado brillante

Madrid, 10.—En el Instituto Francés se han verificado estos días los exámenes de bachillerato, que han sido presididos por el director del Instituto, monsieur Pierre Paris, por la Sección de Letras y, por la de Ciencias, por M. Deltoil, catedrático de la Facultad de Toulouse.

Los resultados de estos exámenes de bachillerato francés son particularmente brillantes. Entre los candidatos aprobados figura el hijo del ministro de Suiza en Madrid.—Fabra.

Venta de viña

En subasta particular que se celebrará el día 17 del corriente, a las diez de la mañana, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, se venderá una viña al sitio de «La Mata», de seis fanegas, con casa-lagar, que linda con herederos de don Eusebio Gandarias y de don Tomás Mogollón, y cuya finca está cercada.

Para informarse de condiciones y precio, los días laborables de diez a doce de la mañana.

Cáceres, 6 de Junio 1927. —El administrador, Miguel Gil.

Se llega a un acuerdo La reclamación de los representantes de la antigua familia reinante

Stuttgart, 10.—El gobierno ha llegado a un acuerdo con los representantes de la antigua familia reinante sobre el pago de las sumas reclamadas por ella. En virtud de este acuerdo recibirá 123.500 marcos por año y las joyas, objetos de plata y obras de arte, cuyo valor se calcula en medio millón de marcos, serán restituidas a los antiguos señores.—Fabra.

Se traspasa el acreditado mercedero LABULA, en Cáceres. Informes en el mismo establecimiento.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Cuartillas madrileñas Valores femeninos

¿Quién es esta María Valero de Mazas, que tan gentilmente ofrece a los lectores de un periódico portorriqueño las primicias de sus versos? Para una mujer española, una mujercita muy actual que baile el charleston y haga suyas las gansadas de Ramper, tan graciosas en el escenario como insoportables fuera de él, María Valero de Mazas es solo un hombre sin relieve dentro de la vulgaridad. Fuera perder, el tiempo hablar a una niña-muchacho, tan deliciosa con su falda escocesa y su hociquito empurpurado por el carmín, de un escritor nacional o extranjero. Su cultura artística no pasa del límite prudente de la lectura de Blanco y Negro, las comedias de la Infanta Isabel y la incondicional admiración de Fleta.

Y seguramente, más vale así por ellas y por nosotros. Ya tienen bastante con haberse asimilado todos nuestros pequeños vicios sin necesidad de adquirir también el de la pedantería erudita. Sería horrible tropezar con una señorita «clubman» que soltase el volante del automóvil para quitarse el cigarrillo de la boca y dogmatizar sobre Ortega y Gasset, entre sorbo y sorbo de cerveza negra. ¡Oh, sería abominable!

Pero bien vale la pena de referirse a esos versos que desde la isla lejana nos trae como un aroma de flor tropical. Los versos con que María Valero de Maza, en un arrebatado de femenina pasión habla de su cabellera intacta:

«¡No me corteis los cabellos, porque me cantan «mujer» y estoy orgullosa de ellos!»

Con frase enamorada, embriagándose en el elogio y como si temiera caer en la tentación de someter a la tijera mutiladora la viva maravilla de sus cabellos, María Valero de Mazas, envuelve en el dorado esplendor de su melena, la aprieta entre las manos acercándose a los labios y canta el prodigio que cerca su cabeza de una aureola resplandeciente.

«... es uno de mis amores el amor de mis cabellos, porque me cantan «mujer» y estoy orgullosa de ellos.»

¿Comprenderán las encantadoras cabecitas rapadas la dulce ternura de esta exaltación?... Deliciosas cabezas de pelo recortado. Cuanto han ganado en comodidad, en gracia picante, han perdido femenino hechizo. Son ya demasiado iguales a los nuestros. Días pasados, un cronista madrileño, al hacer

un comentario sobre el arte de embellecerse, calificaba a las mujeres de «bellos animalitos». Y es que las había visto en la peluquería, sentadas en esos sillones diabólicos donde los hombres aprendimos el suplicio de la navaja. Las trataba en camarada, con confianza, sin intención ofensiva. Porque con el cabello desapareció un motivo de respeto, acortando las distancias.

Nadie tendrá inconveniente en hacer el elogio del pelo corto. Ellas, con un certero instinto de coquetería, han dado con el tipo de la comedia moderna. Se saben bonitas y alardean de la audacia. Pero el juego, esa travesura casi infantil, las ha hecho quedarse en cosa intermedia. Es un paso atrás en la contradanza, sin perder el ritmo. Están entre el adolescente y la mujer. Entre la niña y la nubi. Son como un enigma difícil de descifrar.

Por eso encontramos tan íntimo sabor de fruta madura al sol a estos versos de una mujer que desea seguir siéndolo a todo trance. Gracias a su actitud, Maurice Rollinat podría volver a cantar a las rubias y a las negras cabelleras, con las cálidas palabras celebradas un día Rollinat, para quien las melenas de mujer flotando al viento tenían la majestad de banderas triunfadoras, habría puesto el colofón de sus versos bajo el nombre de María Valero de Mazas, la mujer que arrulla el tesoro de su cabellero, exclamando enterdida:

«¡No doy por nada el cabello que me pregona «mujer» y estoy orgullosa de ellos!»

M. Barbeito y Herrera.
Madrid, Junio 1927.

G. Beriténs

Oculista del Instituto Rubio
Consulta: Luna 48 - 2.º - MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos desde el 2 al 15 de Junio, de diez a una, en el HOTEL NIETO (antes España).

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

MADRID DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARACTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscrito de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desea con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

DELEGACION EN CACERES

LUIS FRANCÉS

SAN PEDRO, NUMERO 9 a

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

CASA GOZALO

Alfonso XIII, 24.

Primera en artículos de CAMISERÍA GÉNEROS DE PUNTO

ABANICOS, SOMBRILLAS, BOLSOS, CONFECIONES, VESTIDOS Y TRAJECITOS DE NIÑOS EN MEDIAS Y CALCETINES Precios de Almacén.

Gobierno civil

Visitas

Esta mañana recibió el gobernador civil señor García Crespo la visita del profesor de la Escuela Normal de Maestros don José Martínez; del ingeniero jefe del servicio agrónomo señor Alonso Salvadores y del ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia don Marcial Martínez.

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

Ahora hay Gobierno

Esto no se decía ni se hacía antes

Al salir anoche del Consejo de ministros, el jefe del Gobierno, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones sobre los billetes falsos de cien pesetas:

«Se ha tratado de la cuestión de los billetes falsos de 100 pesetas, falsificación que tanta alarma ha producido en la opinión pública, y desde luego reconozco y digo que el Banco de España no es quien para taladrar un solo billete pues únicamente el Estado es el capacitado para poderlo hacer.

Bajo ningún concepto se consentirá que ningún Banco ni grande ni pequeño taladre e inutilice un billete más.

No hay derecho a que quien de buena fe presenta un billete, aunque sea falso, sea sorprendido con tan radical procedimiento.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock Gambas y Cigalas

Moret, 7 Teléfono, 187 CACERES

Desgraciado accidente

Un niño cae de un caballo y se produce gravísimas lesiones

En las últimas horas de la tarde de ayer, se registró un desgraciado accidente del que fué víctima el niño de 12 años Antonio Becerra, con domicilio en la calle de Canalejas número 54, hijo del ambulante de Correos que hace el servicio de la línea de Cáceres a Plasencia, don Ramón Becerra.

Citado niño salió a dar un paseo a caballo; y sea que el caballo se espantase, o que el niño no estuviera muy seguro en la silla, el caso fué que cayó violentamente y fué pisoteado por el caballo, que le dió contra unas piedras.

En un automóvil propiedad de don Florencio Trujillo, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde por el médico de guardia don Santiago Cantos y el practicante de servicio don Eloy Boticario, se procedió con toda urgencia a

practicar al herido la primera cura.

Desde el primer momento apreciaron la importancia de las lesiones que presentaba, que fueron calificadas de graves.

El parte facultativo comunicado al Juzgado, dice que Antonio Becerra presentaba fuerte traumatismo en la región occipital con ematoma, erosiones en la mejilla derecha y labio superior edematoso y emorragia nasal.

Debía padecer además grave lesión interna, porque a poco de practicarle la cura comenzó a tener vómitos de sangre mezclados con alimentos.

El niño, después de asistido, fué trasladado al domicilio de sus padres.

Lamentamos muy de veras lo ocurrido, y deseamos que no se confirme la gravedad de las lesiones y que el herido se restablezca rápidamente.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades crónicas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada.

Guardia: Teniente, don Florentino Garde.

Imaginería de guardia, y vigilancia, otro, don Martín González.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Manuel Vázquez; cabos, Cefirino Cepa y Teofilo Herranz.

Imaginería: Suboficial, don Demetrio Mejías; cabos; Joaquín Bernalda y Francisco.

Vigilancia: Sargento, Marcelino Muñoz; cabo, Francisco Garrido.

Para mañana domingo

Las farmacias y estancos de guardia

En cumplimiento de la ley del descanso dominical, mañana les corresponden estar de guardia las farmacias y estancos siguientes:

FARMACIAS:

La de don Juan Solís, calle del General Ezponda.

Don Juan Muñoz Boaciña, Alfonso XIII.

Don José Castel, Plaza Mayor.

ESTANCOS:

El de la Plaza Mayor y calles de San Antón, Canalejas y Cuesta del Marqués.

GRAN TEATRO

Mañana, domingo, estreno de la interesantísima película, en SEIS PARTES, titulada,

La reina Margarita

Restaurant Santa Catalina

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Fiambres de todas clases

Precios módicos y servicio esmerado

Un oficio y una carta

La gratitud de la Real Coral Zamora al pueblo de Cáceres

El alcalde señor Aranguren, ha recibido de la Real Zamora, el oficio y carta siguientes:

«La Junta Directiva de la Real Sociedad Coral Zamora, me encarga le haga presente nuestro sincero y profundo agradecimiento por tantas como inmerecidas atenciones de que fué objeto la Masa Coral durante su estancia en esa capital por parte de esa Exma. Corporación municipal, rogándole al mismo tiempo haga llegar la expresión de nuestro reconocimiento a los propietarios de los coches que galantemente fueron cedidos para transporte de la Masa Coral, así como también a todas aquellas personas que de una u otra manera tuvieron atenciones y deferencias para con nosotros y de las cuales guardamos gratísimo y perdurable recuerdo.

Lo que me complace en comunicar a V. S. para su conocimiento.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Zamora, a 9 de Junio de 1927.—El secretario, *Francisco Casas*.

«Sr. alcalde de Cáceres.

Muy Sr. mío: De regreso ya después de las inolvidables horas pasadas en esa hidalga tierra de Cáceres, sereno ya el espíritu, toma en nosotros proporciones de pesadilla el recuerdo de nuestra convivencia entre ustedes y de tantas y tan inmerecidas atenciones de que fuimos objeto, tanto más cuanto que nuestros corazones no ansían otra cosa que alcanzar un día la ocasión de poderles demostrar cómo en esta tierra se guarda, cual sagrada reliquia, la gratitud inmensa a que ese pueblo de Cáceres se ha hecho acreedor.

Yo ruego a V. la publicación de esta carta, para que Cáceres sepa que hoy no hay un solo zamorano que al pronunciar el nombre de esa querida ciudad, no lo haga lleno de veneración y profundo reconocimiento hacia ella.

Por obra del arte latieron al unísono los corazones de Cáceres y Zamora,

y es que en estas canciones que nacieron del alma de Castilla y que los cáceresños escucharon llenos de hondo recogimiento, sin que uno solo de ellos dejase de sentir el escalofrío de las grandes y gratas emociones, llevan prendido en la trama finísima de sus melodías, el aroma de sus labrantíos y la sagrada intimidad de sus alegrías y pesares, de sus recuerdos y de sus ilusiones; no es pues de extrañar que el cantar de Castilla elevase por cima de lo humano el espíritu de un pueblo que es hermano suyo gemelo al devolverle su propia obra, la misma que un día, llegando al corazón del poeta, guió su pluma para cantar en divinas estrofas a Extremadura y Castilla, regiones ambas de fuerte templanza y rancio abolengo que, extasiadas ante sus propias exquisiteces y delicadezas, se han abrazado con abrazo de hermanos que ha largo tiempo que no se ven. Y al igual que las nobles y viejas piedras de Cáceres y Zamora, son el perpetuo recordatorio de sus pasadas glorias, pedimos de todo corazón a esa bendita Virgen de la Montaña, que este abrazo de ahora sea para todos nuncio de nuevas y pródigas prosperidades.

Cacereños: llenos de profundo reconocimiento y sincero cariño de hermanos, os abraza a todos en vuestro alcalde,

La Coral Zamora».

**A Barcelona
 La representación de Cáceres en la Asamblea de Diputaciones**

Esta mañana en automóvil han salido para Barcelona el presidente de la Diputación don Gonzalo López Montenegro, y el secretario de citada corporación don Luis Villegas, con objeto de representar a Cáceres en la Asamblea de Diputaciones que se celebra en la Ciudad Condal.

La Conferencia económica

Alemania aprueba en su totalidad el informe

Berlín, 10.—El gobierno del Reich ha acordado esta mañana la aprobación en su totalidad del informe y resoluciones de la Conferencia económica internacional.

El gobierno alemán se declara dispuesto a contribuir por todos los medios a su alcance a la realización de las recomendaciones o sugerencias hechas por la conferencia en cuestión y considera urgente que la Sociedad de Naciones emprenda prontamente y lleve a cabo los trabajos necesarios para que sean llevadas a la práctica.—*Fabra.*

**Una explosión
 Dos obreros muertos**

Bucarest, 10.—En una fábrica próxima a los depósitos de petróleo de Constanza se produjo una explosión, debida al defectuoso funcionamiento de un motor, muriendo dos obreros en el accidente. La explosión produjo un incendio, que pudo ser localizado por los bomberos.—*Fabra.*

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos
 Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
 Trabajo para aficionados
 Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

**Disposiciones de la "Gaceta"
 Solicitudes para constituir Comités paritarios en Cáceres**

MADRID, 11 (4 t.) (POR TELEFONO)

Destino en Hacienda

En la Gaceta de hoy aparece una real orden destinando a la Delegación de Hacienda de Cáceres, al cabo de Carabineros, don José Alvarez Cervantes.

Comités Paritarios

Publícanse también en la «Gaceta» las solicitudes recibidas para constitución de Comités paritarios, a los que se concede un plazo de 20 días para su inscripción en el censo electoral social del ministerio.

Entre estas solicitudes figuran las siguientes industrias y profesiones pertenecientes a Cáceres:

Grupo 4.—Siderurgia, metalurgia y similares: Sociedad general de obreros metalúrgi-

cos y sociedad de carteros.

Grupo 6.—Construcciones: Sociedad general de albañiles, carpinteros y similares.

Grupo 9.—Vestidos: Sociedad de Zapateros.

Grupo 11.—Industrias blancas: Asociación de Harineros. Esta con carácter interprovincial.

Grupo 19.—Transportes: Sociedades de carreros y carreteros y similares.

Grupo 25.—Comercio: Asociación de Dependientes mercantiles.

Grupo 27.—Artes e industrias varias: Sociedad «La Labor Corchera» de obreros corchotaponeros y la Sociedad de constructores de carros.—*Mencheta.*

**Lotería Nacional
 EL SORTEO DE HOY**

MADRID, 11 (4'10 t.) (POR TELÉFONO)

Con las formalidades de costumbre se celebró esta mañana en la Casa de la Moneda el sorteo de la Lotería Nacional.

El resultado de las extracciones fué el siguiente:

Premios mayores

Primer premio de 120.000 pesetas, al número 13.404, en Bilbao, Badajoz, Barcelona y Coruña.

Segundo premio, de 65.000 pesetas, al número 3.937, en Vitoria, Madrid, Cádiz y Santander.

Tercer premio, de 25.000 pesetas, al número 13.153, en Granada y Madrid.

Premiados con 2.000 pesetas

Los diez premios de 2.000 pesetas han correspondido a los siguientes números:

Número 16.207, en Tabernas, Madrid y San Feliú de Llobregat.

Número 14.767, en Sevilla, Aguilas, Málaga y Barcelona.

Número 958, en Sevilla, Almendralejo y Ceuta.

Número 24.350, en Alicante, Barcelona y Bilbao.

Número 8.167, en Madrid, Algeciras y Barcelona.

Número 16.121, en Quintanar de la Orden, Caravaca, Sevilla y Valencia.

Número 11.319, en Pamplona, Cádiz, San Sebastián y Madrid.

Número 9.823, en Madrid, Irún y Córdoba.

Número 107, en Madrid y Jaén.

Número 2.731, en Zaragoza, San Sebastián, Palma de Mallorca y Melilla.

Premios pequeños

Este sorteo tiene además 1.325 premios de 400 pesetas.

Premiados en la provincia

CÁCERES.—Números 2.826, 7.431 y 12.839.
 TRUJILLO.—Números 7.095 y 24.754.

Aproximaciones y centenas

Han correspondido las aproximaciones de 1.500 pesetas correspondientes al primer premio, a los números 13.403 y 13.405.

La de 1.000 pesetas del segundo premio, a los números 3.936 y 3.938.

La de 274 pesetas del tercer premio, a los números 13.152 y 13.154.

Estos tres primeros premios tienen además centenas de 400 pesetas.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Llegan los miembros de la Legación británica de Moscú.

Londres, 10.—Esta mañana han llegado a Londres todos los miembros de la Legación británica de Moscú.—*Fabra.*

Pase V. hoy mismo a admirar un incomparable CADILLAC

EN LA EXPOSICION DE AUTOMOVILES DE Luciano Cortés, San Antón, 1-3

Se convencerá de que es la última perfección del automovilismo.

**COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 PAVIMENTOS - AZULEJOS**

**FABRICA DE
 BALDOSINES**

**JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES**